

宁波晚报

宁波晚报婚恋家庭特刊

大婚时刻  
婚房那些事

有爱大声说

2018年5月21日 星期一 责编 钱元平 李秀芹 美编 徐哨 照排 余佳维



## 如何装修更出色？ 设计得巧妙

除了小户型商品房颇受新人欢迎外，小户型二手房也是市场中的香饽饽。从南天房产《2017年度二手房市场年报》看，二居室、三居室最受欢迎。在二手房成交面积中，50~90平方米的二居室和90~140平方米的三居室较受购房者青睐，两者占总成交量的80%。

“我们这里也是同样的情况，100平方米的小户型婚房，占了绝大多数。”荣欣装潢首席设计师卢丽娟告诉记者。

多家家装公司负责人表示，近年来，越来越多的外地年轻人来甬工作，加上本地的新人，婚房装修的刚性需求愈来愈明显，100平方米以下的小户型婚房装修业务量增多，已成为目前婚房装修市场的主要业务。据介绍，目前婚房装修投入多在15万元~25万元，且越来越偏向于时尚个性、设计多元，消费者对建材的采购也渐趋理性，更加注重环保。

“小户型婚房面积不大，因此设计显得尤为重要。我们会根据消费者的喜好，确定他们喜欢的风格。现在的年轻人都比较理性，现代简洁、温馨实用的风格，很受欢迎。”卢丽娟说。

虽然小户型强调色彩明快，但设计师们不建议色彩过多，设计过于花哨。“通常，我们建议小户型的墙面颜色以素色为主，不建议将背景墙等设计得过于亮丽，因为小户型本来空间有限，再打造出众多的亮点，就会使小家显得小气、缺乏整体，居住久了会引发视觉疲劳。我们更建议通过窗帘、沙发、灯具等软装来体现家居的品味。”



# 小户型婚房 如何装修更出色

## 一起聆听设计师们的高见

记者从我市多家装潢公司了解到，婚房多为刚需房，100平方米以下的小户型占多数。如何让小户型婚房装修更为出色？设计时应该注意些什么？昨天，记者采访了多名从业15年以上的首席设计师，让我们一起来听听他们的高见吧。



### 建议1

#### 要考虑可持续发展

设计师卢丽娟在帮助客户确定设计方案时，都不忘提醒他们要考虑居住功能的可持续发展。通俗来讲，就是为将来迎接小宝预留好空间。

“年轻人往往对今后的生活考虑得不太全面，作为设计师有义务提醒他们。虽然目前仅两人居住，但从长远看，居住的人数有可能增加到4~5人，如果没有预留空间，会给今后生活造成很大不便。”

100平方米的房子，一般都会设计成三室，主卧、次卧加书房。“通常，我们会建议主卧设计得大一些，建议为十三四平方米，预留出放置婴儿床的位置。因为孩子在1~2

岁时，通常跟父母同住一室，这样可以方便父母夜间照顾宝宝。”

另外，设计师建议将书房的空間也设计得宽敞些。“一般建议七八平方米，书桌建议可以容纳下两个人同时使用，目的是为了孩子上学后，方便家长在一旁辅导功课。”

“一般的书桌，长度多在1.1米~1.4米，我给一个客户设计了一款1.8米长的靠墙书桌，父母和孩子可以同时使用，由于靠墙，对空间的占用也不是很大。”卢丽娟说。

对暂时不用的空间，比如次卧，设计师建议可以暂时用作孩子的活动空间，并预留好插座、电视、网络等必要设施设备。

### 建议2

#### 要挖掘好可利用空间

由于是婚房，随着今后家庭成员的增多，对空间的需求也会越来越大。“一个好的设计师，就是尽可能地帮助客户挖掘空间，加以合理利用。”卢丽娟说。

“对小户型家庭，每一块位置都要充分利用。”卢丽娟告诉记者，“就拿飘窗来说，可以设计成工作台、阅读区和小型休息区。”让卢丽娟较为得意的一个作品是，她将一个2平方米的飘窗设计成了一个书吧。乍一听有点不敢相信，2平方米怎么能变成书吧呢？那也太小的吧？

卢丽娟笑着说：“那对年轻人是文艺青年，很喜欢阅读，嫌家里的书房不够用，让我想想办法，希望能多出一个阅读区。”于是卢丽娟将目光锁定在飘窗，在飘窗上放置一大张红格子

坐垫，飘窗变成了一张沙发。沙发底下设计三个抽屉，变成收纳空间，可以用来放书。飘窗靠墙的一侧设计成一个敞开支书柜。“温暖的午后，阳光透过纱窗，照进屋内，捧着一杯热茶，靠着书柜在这里看书，是多么惬意。”果不其然，那对年轻人对设计十分满意。

小户型婚装，除了合理利用一切可以利用的空间外，色彩的运用也十分重要。“我的一个顾客追求个性，喜欢气质灰，希望整间房子看上去都是灰色，但是如果整个空间都使用灰色，会比较压抑，也不够明亮，我通过白色和灰色的搭配，墙面大面积使用白色，利用白色反光，使得空间看起来更为宽敞明亮，最后，客户对设计出来的效果很满意。”荣欣装潢首席设计师杨圣见说。

### 建议3

#### 巧妙设计，可彰显户主个性

设计师们表示，现在的年轻人对婚房的要求越来越高，希望自己的居所更有品质感和艺术感，且追求独一无二的个性化特点，希望能量身定制。

装修方面，他们则更倾向于融入一些时下流行元素，打造出更时尚的感觉，有的要求在客厅设置一个小吧台，用于朋友在家中小聚；有的则希望将自己的爱好彰显在房间内集中展现；也有一些客户希望厨房和卫生间都能有一个较大的空间。

“我接待过的一个客户是一个狂热的汽车模型收藏爱好者，家里已经收藏了上百辆汽车模型，在婚房设计时，他提出，要将这些

车模在新房中展示出来。”杨圣见说。

经过双方商量，在书房确定了一个2.3米×2.8米的墙面，墙面上设计出一个个小巧的格子，上百辆车模终于有了展示的区域。配上灯带，通过灯光照射，车模闪闪发光，光彩夺目。

虽然通过一些巧妙的设计，能彰显主人的独特个性和品位，但设计师们还是要提醒年轻人，不能将空间设计得过于拥挤，家具尽可能靠墙摆放，要预留出活动空间。考虑到今后要迎接小宝宝，不建议购买边角过于尖锐的家具，同时要注重建材的环保性，打造绿色健康的宜居空间。

□记者 周科娜